



भा.कृ.अनु.प.–भारतीय कृषि प्रणाली अनुसंधान संस्थान ICAR–Indian Institute of Farming Systems Research

मोदीपुरम, मेरठ–250 110 (उ०प्र०), Modipuram, Meerut - 250 110 (U.P)
फोन / Phone : 0121-288 8711, 288 8811, फैक्स / Fax : 0121-288 8546
ईमेल / Email: director.iifsr@icar.gov.in

दिनांक– 13.09.2019

प्रेस विज्ञापित

कृषि प्रणाली संस्थान में हिंदी पखवाड़े का शुभारम्भ एवं कृषक वैज्ञानिक परिचर्चा का आयोजन

भारतीय कृषि प्रणाली अनुसंधान संस्थान, मोदीपुरम, मेरठ में दिनांक 13.09.2019 को 13 से 27 सितंबर, 2019 तक चलने वाले हिंदी पखवाड़े का शुभारम्भ किया गया एवं इसी दौरान किसानों की आय दोगुनी करने के उपायों पर एक कृषक वैज्ञानिक परिचर्चा का आयोजन भी किया गया जिसमें संस्थान के सभी कर्मियों सहित क्षेत्र के लगभग 40 प्रगतिशील किसानों भाग लिया। श्री राम कुमार सहरावत, अध्यक्ष किसान मोर्चा, पश्चिमी उत्तर प्रदेश, कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एवं श्री अजय भराला, उपाध्यक्ष, किसान मोर्चा, पश्चिमी उत्तर प्रदेश, विशिष्ट अतिथि रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के निदेशक डॉ आजाद सिंह पँवार ने की। मुख्य अतिथि ने अपने सम्बोधन में देश एवं किसानों के विकास हेतु हिन्दी भाषा के प्रचार– प्रसार को जरूरी बताया। उन्होंने किसानों की आय दोगुनी करने एवं खेती का खर्च घटाने हेतु सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी एवं किसानों से इन योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ उठाने की अपील की। विशिष्ट अतिथि श्री भराला जी ने हिन्दी भाषा को देश की विकास के लिए अति आवश्यक बताया एवं किसानों के कल्याण एवं आमदनी बढ़ाने हेतु सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी। कार्यक्रम अध्यक्ष एवं संस्थान के निदेशक डॉ आजाद सिंह पँवार ने सभी अतिथियों, किसानों व कार्यालय कर्मियों का स्वागत किया एवं कृषि प्रणाली संस्थान द्वारा हिन्दी भाषा को बढ़ावा देने, किसानों की आय दोगुनी करने हेतु समेकित कृषि प्रणालियों एवं प्लास्टिक अपशिष्ट मुक्त भारत बनाने हेतु देश भर में अपने 94 केन्द्रों के माध्यम से किये जा योजनाओं एवं कार्यक्रमों की जानकारी दी। कृषक वैज्ञानिक परिचर्चा के दौरान विभिन्न क्षेत्रों के प्रगतिशील किसानों एवं ब्लाक प्रमुख श्री हरेन्द्र सिंह, ग्राम प्रधानों श्री जितेन्द्र सिंह एवं श्री यशपाल सिंह ने अपने-अपने विचार रखे। मुख्य अतिथि ने परिचर्चा के दौरान उठाये गये जरूरी मुद्दों को सरकार तक पहुँचाने का आश्वासन भी दिया। परिचर्चा में डा. प्रेम सिंह, डा. एल.आर. मीणा, डा. दुष्यन्त मिश्र, डा. चन्द्रभानु एवं डा. के.एल. मीणा आदि ने भाग लिया। डा. ए. के. प्रुष्टि ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। श्री आर. बी. तिवारी, श्री सदा राम आदि का सहयोग रहा।





